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Echelle de Beaufort

L'échelle de Beauforest une échelle de mesure empirique, comportaded@es (de 0 a 12), de la
vitesse moyenne du vent sur une durée de dix nsnuiigsée dans les milieux maritimes. Le degré
Beaufort correspond a la vitesse moyenne du vedmd/si cette vitesse peut étre mesurée avec une
bonne précision a I'aide d'un anémometre, il esincode, en mer, d'estimer cette vitesse par la seule
observation des effets du vent sur la surface deela

Il revient & I'amiral britannique Francis Beauf774-1857) d'avoir, en 1805, imaginé une échelle
comportant des critéres assez précis pour quarafient en mer et permettre la diffusion
d'informations fiables universellement comprises.f@ I'« échelle de Beaufort ».

D'autres criteres y furent adjoints pour étendreagaplication a terre. Bien que tres employée,
I'expression « un vent de 4 beaufort avec desamfab » est incorrecte. En effet, I'échelle de
Beaufort est strictement réservée au vent moyemlBg les effets d'une rafale sont nettement
différents d'un vent moyen pour une méme vitesseede Le symbole de I'échelle de Beaufort est le
bf.

http://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89chelle _de Beart 28/08/201.
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En France, a partir de force 7, les conditions métit jugées sérieuses, en particulier pour les
embarcations cotiéres. C'est pourquoi le Centrieméyopérationnel de surveillance et de sauvetage
(CROSS) émet uBulletin météorologique spéciBMS sur les sites de prévisions) sur la Viptiur
alerter les marins.
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Détails
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Calcul

Il existe une formule permettant de calculer avee lbonne approximation le degré Beaufort a partir
de la vitesse du vent.

La formule de base, établie par des mesures augddly, reconnue internationalement en 1947 par
la conférence météorologique de Toronto, avec angelir de mesure normalisée de la vitesse du
vent définie a 10 m, est :

=1 62.8%' avecr, vitesse du vent en nceuds jfeen Beaufort.

Ce qui donne dans d'autres unités :

1, — 3 g3 sivestenkm/h,
Ly =0 8334.3%’ siv est en m/s.

On peut I'exprimer aussi sous la forme suivantedelgré Beaufort est égal a I'entier le plus proche
de la racine cubique du quotient par 9 du carr@ dédesse du vent en km/h.

[12
Beaufort ~ ¢/ . avecv, vitesse du vent en kmv/h.
9

Cette formule est exacte, a ceci pres qu'au-deles@id8 km/h, le calcul devient sans signification.

Une relation facile a retenir et calculel

Notons

kts : vitesse du vent en nceuds

bf : la classification du vent dans I'échelle de Bedu

1 En dessous de Beaufort :

5x (bf —1) & kts

(exemple pour un vent de 6 Beaufolit x (6 — 1) = 25 nceuds)
ou

(kts/5)+1 ~ bf

(exemple pour 15 nceuds de vefith /5) 4 1 = 4 Beaufort

1 A partir de 8 Beaufort :
5 x bf = kts

(exemple pour un vent de 9 Beaufoff ;. 9 = 45 nceuds)

http://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89chelle _de Beart 28/08/201.
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ou
kts/5 ~ bf

(exemple pour 50 nceuds de veﬁﬂ:f5 = 1() Beaufort)

Articles connexes

1 Echelle de Fuijita et échelle de Fujita amélioréeyant a classer les tornades
1 Etat de limel

Voir aussi

1 Echelle Beaufort et mesure du v (http://antoine.rerolle.perso.neuf.fr/voile/docurtsdimfos/info:
-beaufort.pdf <=
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